

# 持我市居住证的港澳台居民可参加珠海社保

## 2020年1月1日起正式启动



今年7月,横琴新区为首批四名澳门居民发放珠海社保卡。

记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉,自2020年1月1日起,符合条件的港澳台居民可在珠海市参加社会保险。日前,我市召开部署和培训大会,启动实施港澳台居民参加社会保险工作。

采写:本报记者 王芳  
摄影:本报记者 李建束

### 数字

#### 4074名港澳台居民已参加我市企业职工基本养老保险

澳门回归以来,珠澳两地在经济、社会、民生、文化等领域的交流更为密切。珠海市一直认真贯彻执行社会保险法,本市用人单位依法聘用、招用的港澳台居民,依法参加职工基本养老保险、职工基本医保、工伤保险、失业保险和生育保险。

目前,已在珠海市参加企业职工基本养老保险的港澳台居民4074人,按月领取养老金1106人。

### 提醒

#### 参保方式简单便捷

据了解,港澳台居民在珠海参保办理方式简单、便捷,经办服务已延伸至各村(居)委会。

参加城乡居民基本养老保险及基本医疗保险二档的港澳台居民,可持本人居住证原件到各社保经办机构或者居住地所在村(居)委会申报;参加企业职工基本养老保险和职工基本医疗保险的港澳台居民,可到税务部门申报。

## 这些情况可在珠海参保

2019年11月29日,国家出台《香港澳门台湾居民在内地(大陆)参加社会保险暂行办法》。

据市人社局有关负责人介绍,从2020年1月1日起,持有我市居住证的两类港澳台居民可在珠海参保:灵活就业人员可参加企业职工基本养老保险和职工基本医疗保险;未就业人员可参加城乡居民基本养老保险及基本医疗保险二档(学生和未成年人、城乡居民)。

## 参加珠海市城乡居民基本养老保险:个人月缴费标准分三档

据了解,参加珠海市城乡居民基本养老保险的港澳台居民,珠海财政将按个人缴费额的65%给予参保补贴,全部计入个人账户。按现行政策规定,个人月缴费标准分为60元、100元和120元

三个档次,对应每月参保缴费补贴为39元、65元和78元。

参加珠海市城乡居民基本养老保险的港澳台居民达到60周岁时,累计缴费满15年且未按月领取其它各项社会养老保

险待遇的,可领取珠海养老金。珠海城乡居民基本养老保险养老金由两部分组成:一是基础养老金,目前每人每月430元;二是个人账户养老金,个人账户储存额除以计发月数。

## 参加珠海市基本医保:享同等门诊、住院、补充医疗保险待遇

参加珠海市基本医保的港澳台居民和珠海人享受同等医疗保险待遇,

包括:门诊待遇、住院待遇和补充医疗保险待遇。港澳台居民在境外(含港澳

台)就医所发生的医疗费用,不纳入珠海市基本医疗保险支付范围。

## 金湾区召开虹晖小学学区划分听证会

### 该校明年春季开学,秋季开始招生

本报讯(记者罗汉章 通讯员曾翠琼)金湾区新建的虹晖小学将于明年春季开学,为了提高行政决策的科学性与民主性,保障群众的知情权、表达权、参与权及监督权,昨日下午,金湾区召开虹晖小学学区划分听证会,听取听证代表的意见和建议。

据了解,虹晖小学位于红旗镇碧溪东路东侧、三板路南侧,占地面积3万平方米,办学规模为36个班,目前已完成所有建设项目,教学设备已经进场。原三板小学学生将合并至虹晖小学,虹晖小学将于明年春季正式开学,明年9月开始招生。

虹晖小学拟定学区划分范围覆盖的区域包括三板村、中珠上郡、愉翠雅苑、

集美花园、恒荣花园、红城花园、永泰假日公馆、安怡花园、珠花新村、三板保障房、金鸿苑、怡昌花园、怡景花园、旗景中央园、玉兰湖庭、旭日居、正光苑等。

听证会上,红旗镇居民、金湾区人大代表、区政协委员、区住房城乡建设局专家等13名听证代表,对学区划分方案进行质询。有听证代表对虹晖小学办学条件、师资配置等提出疑问。对此,来自金湾区教育局的听证陈述人回应称,虹晖小学作为新学校,采用的是最新的设施设备,今后也将在全国招聘一批特聘教师,以此保障学校的办学质量和水平。

该听证陈述人表示,本次听证会上收集的意见和建议,会及时进行梳理和研究,并对合理的建议进行采纳。

## 洗路浇花要用再生水河道水

### 我市将完善绿化环卫保水节水机制

本报讯(记者苏振华)为保障今冬明春珠澳居民用水需求,昨日,珠海市三防指挥部下发关于加快建立绿化环卫用水供应机制的通知,要求各相关单位于2020年1月2日前完成供用水对接,将道路清洗、园林绿化等工作用水采用再生水、河道水等非自来水作为水源,从而达到保水节水目的。

市三防指挥部指出,为保障今冬明春珠澳供水,需要加大节水力度。昨日,市三防指挥部下发通知,要求各区三防指挥部务必于2020年1月2日前组织辖区相关单位与珠海水控集团进行对接,将道路清洗、园林绿化等工作的用水采用水质净化厂出厂水(再生水)、河道水等非自来水作为水源,尽量减少我

市库存淡水的消耗。

目前,珠海水控集团已在全市主要水质净化厂安装了中水取水接口,接下来,将积极配合取水单位开展取水工作。市三防指挥部也将对此次保水节水工作进行抽查,对于不按通知要求执行的区三防指挥部和相关单位将予以通报。

据了解,珠海市水务局于今年12月初致函市城市管理综合执法局,建议道路清洗、空气净化、园林绿化等工作尽量采用水质净化厂出厂水、河道水等非自来水作为水源。记者昨日从市城市管理综合执法局了解到,目前,市属公园用水形式包括中水、自来水和公园池塘水;市级洗扫保洁队伍,则使用市水控集团提供的消防管网自来水。